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Invenţia constă într-un sistem universal de ghidaj al unui ac de biopsie de calibru dat1

într-o structură de examinat sub ghidaj ecografic.
Sistemul de ghidaj este compus din două plăci de fixare laterale 1 utilizate împreună3

cu una sau mai multe plăci distanţiere 2 în vederea realizării unui corp comun cu sonda
ecografică şi o placă de ghidaj reglabilă într-un singur plan 3 a acului de biopsie, prevăzută5

cu un orificiu de ghidaj 4 de acelaşi calibru cu acul de biopsie şi două tije de fixare 5 ce
corespund găurilor 6 realizate la nivelul plăcilor de fixare laterale 1. Imobilizarea plăcii de7

ghidaj reglabile şi a sondei ecografice se realizează cu ajutorul şuruburilor 7. (fig. 1)
Stadiul tehnicii presupune realizarea în practica curentă a puncţiei biopsie manual,9

iară nici un dispozitiv sau sistem interpus între sonda şi acul de biopsie. Producătorii de
aparatură imagistică ecografică oferă sonde ecografice dedicate puncţiilor biopsie, cu orificiu11

de ghidaj fix, dispus în centrul transductorului sondei.
Documentul US 4469106 se referă la un ghidaj de ac pentru utilizare cu un dispozitiv13

medical de scanare cu ultrasunete, care include o placă de pivotare dispusă pe o placă de
montare fixă cu posibilitatea de fixare pe poziţie. Placa de montare este ataşată la un cap15

de scanare cu ultrasunete, iar placa de pivotare reglabilă include cel puţin un ghidaj de ac,
cum ar fi un ac de biopsie, prevăzut cu o canelură. O placă de ghidare, care poate fi pivotată,17

prevăzută cu o rolă de ghidare, este montată cu arc pe placa de pivotare. Un ac de biopsie
poate fi plasat între rola de ghidare şi ghidaj de ac, fiind menţinut pe poziţie de tensiunea de19

arc de pe rola de ghidare.
Documentul EP 2347717 A1 se referă la un ghidaj de ac pentru un dispozitiv de21

imagistică care include un suport configurat să primească un ac, un element de acoperire
mobil între o primă poziţie adiacentă suportului şi o a doua poziţie care acoperă suportul, şi23

un element flexibil având un prim capăt conectat la suportul de ac şi un al doilea capăt
conectat la elementul de acoperire, în cea de-a doua poziţie, elementul de acoperire şi25

suportul formând un spaţiu închis adaptat pentru reţinerea acului în suport.
Prima problemă rezolvată de invenţie este creşterea gradului de precizie a puncţiei27

biopsie, în comparaţie cu puncţia manuală sub ghidaj ecografic.
A doua problemă soluţionată de invenţie este eliminarea zonei nevizualizabile prin29

care trece acul de biopsie, până la apariţia acestuia sub imaginea ecografică, prin
deplasarea punctului de abord cutanat la sub 1 mm de marginea laterală a sondei31

ecografice.
A treia problemă rezolvată de invenţie este facilitarea utilizării unei sonde ecografice33

standard, indiferent de producător, pentru realizarea unor puncţii biopsie ghidate ecografic
cu un grad de precizie comparativ cu cel al sondelor ecografice dedicate.35

Sistemul universal de ghidaj pentru puncţii-biopsie ţintite ecografic a fost realizat sub
formă de prototip şi utilizat cu succes în vederea prelevării de fragmente bioptice. Aspectul37

dispozitivului este ilustrat în următoarele figuri:
- fig. 1, sistemul universal de ghidaj pentru puncţii biopsie ţintite ecografic: - a) vedere39

izometrică; b) vedere superioară; c) vedere laterală; d) vedere capăt inserţie sondă; e)
vedere capăt inserţie ac de biopsie;41

- fig. 2, placă de ghidaj reglabilă: - a) vedere izometrică; b) vedere capăt inferior; c)
vedere superioară; d) vedere laterală; e) vedere laterală; f) vedere capăt superior;43

- fig. 3, placă de fixare laterală: - a) vedere izometrică; b) vedere laterală; c) vedere
laterală capăt fixare sondă; d) vedere laterală capăt inserţie ac de biopsie; e) vedere45

inferioară; f) vedere superioară;
- fig. 4, placa distanţier: - a) vedere izometrică; b) vedere inferioară; c) vedere47

laterală; d) vedere laterală capăt de inserţie a sondei; e) vedere superioară; f) vedere laterală
capăt de inserţie a acului de puncţie biopsie.49
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Revendicare 1

Sistem universal de ghidaj pentru puncţii biopsie ţintite ecografic, care are în 3

compunere o placă de ghidare (3) reglabilă, pentru un ac de biopsie, caracterizat prin

aceea că este alcătuit din două plăci de fixare laterale (1), utilizate împreună cu una sau mai 5

multe plăci distanţiere (2), pentru a forma un corp comun cu o sondă ecografică, placa de

ghidare (3), reglabilă într-un singur plan, fiind dispusă între cele două plăci de fixare laterale 7

(1) şi fiind fixată pe poziţie cu ajutorul a două tije de fixare (5) ce corespund unor găuri (6)

realizate la nivelul plăcilor de fixare laterale (1), placa de ghidare (3) fiind prevăzută cu un 9

orificiu de ghidaj (4) de acelaşi calibru cu acul de biopsie, iar ansamblul format din plăcile de

fixare laterale (1) cu placa de ghidare (3) reglabilă, împreună cu sonda ecografică, fiind fixat 11

cu ajutorul unor şuruburi (7) la nivelul capetelor aproximativ opuse ale plăcilor de fixare

laterale (1). 13
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